

Отзыв на автореферат

диссертации Дмитриевой Дарьи Михайловны на тему: «Стратегические альянсы как форма международного экономического сотрудничества (на примере стратегического альянса Renault-Nissan-АвтоВАЗ)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика

Диссертационная работа Дмитриевой Дарьи Михайловны представляет собой исследование, выполненное на актуальную тему. Значимость вопросов формирования, принципов деятельности, а также перспектив международных стратегических альянсов обусловлена такими факторами как: необходимость обобщения теоретических подходов к стратегическим альянсам и выделения особенностей их функционирования; целесообразность уточнения принципиальных подходов антимонопольных органов к регулированию межфирменного сотрудничества в общем, и стратегических альянсов в частности; возможности, которые открывает данная форма межфирменного взаимодействия для отечественных компаний, особенно в условиях ужесточения экономических условий.

Основной заслугой автора является то, что по каждому из вышеуказанных положений высказана аргументированная позиция с опорой на существенную теоретическую базу и статистический материал. Определенный научный интерес вызывает выделение автором роли доверия в качестве неформального института в деятельности международных стратегических альянсов с использованием неоинституционального подхода.

Следует отметить теоретическую значимость работы, которая определяется возможностью углубления научных представлений о процессах, протекающих в современной глобализирующейся экономике. К их числу относятся: развитие гибких форм интеграции хозяйствующих субъектов, одну из форм которых и представляют стратегические альянсы; появление новой формы конкуренции элементами кооперации, а также конкуренция интеграционных образований; специфика мер конкурентной политики государства применительно к стратегическим альянсам.

Тем не менее, по автореферату можно высказать замечания. В частности, автор не поднимает важный вопрос о соотношении сделок слияний и поглощений и стратегических альянсов как инструмента взаимодействия и интеграции хозяйствующих субъектов. Но учитывая, что в работе подробно раскрываются особенности стратегических альянсов как формы межфирменного сотрудничества, данное замечание не снижает достоинств исследования.

Представленный автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация является самостоятельным, целостным и значимым научным исследованием, в рамках которого автором получен ряд важных для науки и практики результатов, и отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.14 – Мировая экономика. Её автор, Дмитриева Дарья Михайловна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

д.э.н., профессор, декан экономического факультета,
заведующий кафедрой экономики, учета и финансов
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
«Национальный минерально-сырьевый
университет «Горный»

Игорь Борисович Сергеев

«20» января 2015 г.

Почтовый адрес: 199106, Санкт-Петербург, Васильевский остров, 21 линия, д. 2
Кафедра экономики, учета и финансов
Тел.: (812) 328-82-49
E-mail: efdecan@spmi.ru



21. б. Сергеев
яю. Начальник
делопроизводства

Коновалов З. В. 20.01.2015